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Тестовые задания по дисциплине ОП.01 Экономика организации 

 

1. В основе деления производственных фондов на "основные" и "оборотные" лежит 

различие: 

а) в производственных процессах; 

б) в процессе реализации готовой продукции; 

в) в натурально-вещественной форме; 

г) в способах перенесения стоимости на готовый продукт и характере 

воспроизводства; 

д) в сроке службы объектов. 

 

2. К активным ОФ относятся: 

а) здания; 

б) сооружения; 

в) здания и передаточные устройства; 

г) машины и оборудование; 

д) инвентарь, строения. 

 

3. Денежная оценка основных фондов необходима для определения: 

а) производственной мощности; 

б) баланса оборудования и мощности; 

в) себестоимости и амортизации; 

г) технического состава фондов; 

д) состояния основных фондов по технической производительности оборудования. 

 

4. К пассивным ОФ относятся: 

а) машины и оборудование; 

б) здания и сооружения; 

в) инструмент, инвентарь; 

г) транспортные средства; 

д) насаждения. 

 

5. Отличие основных фондов (ОФ) от оборотных состоит в том, что: 

а) оборотные средства многократно участвуют в процессе производства; 

б) основные фонды переносят свою стоимость на готовый продукт в течение одного 

цикла, а оборотные – многих; 

в) возмещение стоимости оборотных средств в реализации продукции происходит 

сразу, а ОФ – постепенно; 



г) оборотные средства не изменяют своей натурально-вещественной формы; 

 

6. Производственные запасы - это: 

а) полуфабрикаты собственной выработки; 

б) незавершенное производство; 

в) материалы, сырье, запасы, топливо; 

г) готовая продукция отгруженная; 

д) готовая продукция на складе. 

 

7. Списочный состав - это: 

а) число работников, которые ежедневно выходят на работу; 

б) число работников, отсутствующих по уважительной причине; 

в) число работников, состоящих в списках штата предприятия; 

г) число работников, отсутствующих по причине болезни; 

д) число работников, включая всех пенсионеров предприятия. 

 

8. Укажите правильное определение понятия себестоимость: 

а) затраты в процессе производства продукции на материалы, зарплату, амортизацию 

и производственные расходы; 

б) затраты предприятия на производство продукции; 

в) затраты предприятия на производство и реализацию продукции; 

г) затраты на зарплату и материалы; 

 

9. К инвестиционной деятельности предприятия относится: 

а) содержание жилищного фонда предприятия; 

б) начисление заработной платы работникам предприятия; 

в) возврат предприятием банковского кредита; 

г) приобретение ценных бумаг финансового рынка. 

 

10. Уровень использования основных производственных фондов характеризуют: 

а) рентабельность, прибыль; 

б) фондоотдача; 

в) фондовооруженность труда работников; 

г) производительность труда работников. 

 

11. Какие формы оплаты труда используются: 

а) контрактная и аккордная; 

б) повременная и сдельная; 

в) повременно-премиальная; 



г) сдельно-премиальная. 

12. Производительность труда - это: 

а) количество продукции, которое выполнил один работник; 

б) количество продукции, которое выполнила бригада; 

в) затраты времени на производство единицы продукции; 

г) затраты живого труда на производство единицы продукции. 

 

13. Основная заработная плата - это: 

а) какой-либо заработок, который зависит от результатов труда работника и 

определяется тарифными ставками, расценками, должностными окладами; 

б) установленный государством размер заработной платы, ниже которого не может 

осуществляться оплата за фактически выполненную работу; 

в) какой-либо заработок, который по трудовому договору выплачивается работникам 

за выполненную работу и оказание услуг. 

г) все ответы верны. 

 

14. Коэффициент оборачиваемости оборотных средств характеризует: 

а) среднюю длительность одного обращения; 

б)количество продукции, которое приходится на 1 ден. ед. товарной продукции; 

в) затраты производственных фондов на 1 ден.ед. товарной продукции; 

г) количество оборотов оборотных средств за определенный период. 

 

15. В состав фонда заработной платы включается: 

а) оплата за отработанное время; 

б) оплата за неотработанное время; 

в) единовременные выплаты; 

г) компенсационные выплаты; 

 

16. Амортизация основных фондов - это: 

а) износ основных фондов; 

б) процесс перенесения стоимости основных фондов на себестоимость готовой 

продукции; 

в) воспроизводство основных фондов; 

г) затраты на содержание основных фондов. 

 

17. Экстенсивное использование основных производственных фондов характеризуют  

а) фондоотдача, фондоемкость; 

б) коэффициент сменности; 

в) фондовооруженность труда работников ; 



г) рентабельность, прибыль; 

18. Прибыль от реализации продукции – это: 

а) выручка от предпринимательской деятельности; 

б) доход от предпринимательской деятельности; 

в) выручка от реализации продукции за минусом полной себестоимости; 

г) дополнительный продукт в денежном выражении; 

 

19. Норма времени – это: 

а) количество продукции, изготовленной в единицу времени; 

б) оптимальное количество оборудования, закрепленное за одним работником; 

в) численность работников, обслуживающих определенное рабочее место; 

г) максимально допустимые затраты времени на операцию; 

 

20. Выделите элементы тарифной сетки: 

а) тарифно-квалификационный справочник; 

б) разряды и соответствующие коэффициенты; 

в) отраслевые коэффициенты; 

г) часовая тарифная ставка І разряда. 

 

21. Какая из основных форм заработной платы является экономически выгодной: 

а) сдельная; 

б) повременная; 

в) сдельная или повременная в зависимости от условий производства. 

г) качества продукции; 

 

22. Заработная плата работника-сдельщика зависит от: 

а) часовой тарифной ставки; 

б) расценки; 

в) отработанного времени; 

г) количества изготовленной продукции. 

 

23. Моральный износ основных фондов – это: 

а) моральное старение фондов, несоответствие необходимым требованиям; 

б) постепенное перенесение стоимости основных фондов на стоимость изготовленной 

продукции; 

в) полная потеря стоимости фондов или их части под влиянием НТП. 

 

 

 



 

24. По какой стоимости оцениваются основные фонды на предприятии: 

а) оптовой цене промышленности; 

б) остаточной стоимости; 

в) восстановительной стоимости; 

г) первоначальной стоимости; 

 

25. Укажите нематериальные ресурсы, являющиеся объектами промышленной 

собственности: 

а) «ноу-хау»; 

б) гудвилл; 

в) товарные знаки; 

г) промышленные образцы; 

 

26. Инвестиции – это: 

а) краткосрочные вложения капитала с целью получения прибыли; 

б) долгосрочные вложения капитала с целью получения прибыли; 

в) все ответы правильные. 

г) относительная материалоемкость 

 

27. Какие показатели характеризуют оборачиваемость оборотных средств: 

а) коэффициент использования материала; 

б) коэффициент оборачиваемости; 

в) удельная материалоемкость; 

г) период оборота; 

 

28. Назовите показатели, характеризующие использование основных фондов: 

а) коэффициент сменности; 

б) фондоемкость; 

в) материалоемкость; 

г) фондовооруженность; 

 

29. Показателем производительности труда является: 

а) фондоемкость; 

б) материалоемкость; 

в) трудоемкость. 

г) коэффициент обновления и выбытия. 

 

 



 

30. Фондоемкость – это отношение: 

а) среднегодовой стоимости основных фондов к объему выпуска продукции в 

денежном выражении; 

б) отношение объема выпуска продукции к среднегодовой стоимости основных 

производственных фондов; 

в) годовой суммы прибыли к среднегодовой стоимости фондов. 

 

31. Что относится к основным фондам? 

а) здания, сооружения; 

б) товарные запасы; 

в) прочие активы. 

г) денежные средства 

 

32. Остаточная стоимость основных фондов формируется за счет: 

а) цены основных фондов; 

б) первоначальной или восстановленной стоимости; 

в) затрат на демонтаж; 

г) амортизационных отчислений. 

 

33. Что такое валовая прибыль? 

а) часть валового дохода предприятия, которая остается после вычета всех 

обязательных расходов  

б) показатель, характеризующий конечный результат производственной или 

коммерческой деятельности предприятия 

в) выручка от реализации продукции за вычетом коммерческих расходов 

г) разность выручки от реализации продукции и себестоимости продукции  

 

34. Прибыль от реализации продукции формируется как… 

а) разность выручки от реализации продукции и операционных доходов и расходов 

б) разность между объемом валовой продукции и себестоимостью по смете затрат на 

производство 

в) выручка от реализации продукции за вычетом коммерческих расходов 

г) разность выручки от реализации продукции и себестоимости продукции  

 

35. Какое соотношение отражает рентабельность продукции: 

а) выручка от реализации/ материальные затраты 

б) абсолютная величина прибыли / себестоимость продукции  

в) прибыль/ материальные затраты 



г) прибыль / фонд оплаты труда 

36. Цена – это… 

а) это совокупный доход от деятельности компании или предприятия за вычетом 

совокупных издержек, 

б) это показатель, отражающий эффективность использования материальных, 

трудовых, денежных и других ресурсов, 

в) денежное выражение товарной стоимости продукции, работ, услуг. 

г) это прибыль организации 

 

37. Субъектами предпринимательства могут быть: 

а) Физические лица 

б) Физические и юридические лица 

в)   Юридические лица 

г)  нет правильного ответа 

 

38. Что лежит в основе любого предпринимательства? 

а) Четкая направленность на получение финансового результата 

б)  Желание максимально удовлетворить потребности общества в товарах и услугах 

в)   Желание занять максимально перспективную нишу на рынке 

г) Вытеснение конкурентов 

 

39. Коллективное предпринимательство осуществляется группой граждан на основе: 

а) Четкого разделения ответственности в зависимости от доли участия в предприятии 

б)  Личных интересов каждого из них 

в)    Равноценного участия в деятельности предприятия 

г)    пропорционального участия каждого в деятельности организации 

 

40. Кого относят к юридическим лицам? 

а) Фирмы, предприятия, организации 

б) Работников 

в)  Безработных 

г)  любого гражданина 

 

41. Основные функции планирования на предприятии следующие: 

а)  Руководство, прогнозирование, регулирование, контроль 

б)  Обеспечение, регулирование, контроль 

в)   Руководство, обеспечение, координирование, регулирование, анализ и контроль 

г)    Руководство ,регулирование, контроль 

 



 

42. Методы планирования на предприятии: 

а)  Расчетно-аналитический, балансовый, экономико-математический, программно-

целевой, графоаналитический 

б) Аналитический, синтетический, балансовый 

в)   Базисных индексов, экономико-математический, балансовый 

г)    прямой и косвенный 

 

43. Какую цель преследует бизнес-план? 

а)  Привлечь денежные средства 

б)  Расширить ассортимент продукции 

в)    Выпустить запланированный объем продукции 

г)    удовлетворить потребности населения 

 

44. Какой раздел плана развития предприятия принято считать основным? 

а)  Маркетинговый и сбытовой план 

б) Производственная программа 

в)   План технического развития 

г)    Финансовый план 

 

45. Каким разделом завершают бизнес-план? 

а)  Резюме 

б)  Финансовый план 

в)  Маркетинговый план 

г) План технического развития 

 

46.Анализ отклонения от плана проводят по следующей методике: 

а) К фактическим данным прибавляют плановые значения 

б) Из фактических данных вычитают плановые значения 

в) Фактические данные делят на плановые значения 

г) плановые значения делят на фактические данные 

 

47. Капитальные вложения характеризуют затраты на: 

а) подготовку и повышение квалификации персонала предприятия; 

б) приобретение сырья и материалов; 

в) создание и развитие основных фондов. 

г)  строительство зданий и сооружений 

 

 



48.  С деятельностью какого отдела связана разработка политики ценообразования? 

а) маркетингового; 

б) валютно-финансового; 

б) рекламы; 

г) планово-экономического. 

 

49. Какой из налогов  взимается из прибыли предприятия: 

а) НДС 

б) налог на имущество 

в) налог на прибыль 

г) НДФЛ 

 

50. Под понятием «калькуляция» в экономике понимается исчисление  

а) себестоимости единицы продукции по установленной номенклатуре затрат 

б) цены единицы продукции 

в) удельного дохода, приходящегося на единицу продукции 

г) предельного дохода, приходящегося на единицу продукции 

 

Ключ ответов: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
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г 
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Вопросы  по дисциплине ОП.01 Экономика организации 

 

1.Какие показатели характеризуют оборотность оборотных средств. 

2. Структура затрат на производство продукции — это_____ 

3. Назовите затраты, которые зависят от объема производства. 

4. Как складывается калькуляция себестоимости продукции. 

5. Прибыль от реализации продукции — это_____ 

6. Фондоотдача — это_____ 

7. Чему способствует ускорение оборотности оборотных средств? 

8. Заработная плата — это_____ 

9. Как переносят свою стоимость основные производственные фонды? 

10. Фондоёмкость — это отношение______ 

11. Назовите показатель сравнительной эффективности капиталовложений. 

12………….— общая сумма прибыли предприятия по всем видам 

производственной и непроизводственной деятельности. 

13. Структура основных фондов –это______ 

14…………- это отношение объема выпуска продукции к среднесписочной 

численности рабочих. 

15. Укажите основные формы заработной платы. 

16. Затраты на 1 руб. товарной продукции определяются как часть от деления 

величин:________ 

17. Внутрипроизводственные планово-расчетные цены — это_________ 

18. Физический износ основных фондов- это___________ 

19. Укажите метод  ускоренной амортизации основных фондов. 

20. Трудоемкость ремонтных работ зависит от______ 



21. Рентабельность отдельного вида продукции вычисляется как часть от 

деления величин:________ 

22. Коэффициент прироста основных производственных фондов- это 

соотношения_______ 

23………...— это моральное старение фондов, несоответствие необходимым 

требованиям. 

24. Коэффициент обновления основных фондов определяется как 

отношение__________ 

25. Остаточная стоимость основных фондов формируется за счет__________ 

26. Себестоимость продукции — это___________ 

27. Цена—это__________ 

28. Структура оборотных средств — это___________ 

29. Норма амортизации- это _______ 

30. Экономическая эффективность организаций  характеризуется____________ 

31. Рентабельность отдельного вида продукции вычисляется как часть от 

деления величин _______________ 

32. Укажите правильное соотношение между темпами роста производительности 

труда и средней заработной платы. 

33. Первоначальная стоимость основных фондов складывается из____ 

34. Что характеризуется объемом выпущенной за единицу времени продукции в 

расчете на одного работающего ? 

35. Расчетная рентабельность определяется процентным отношением_____ 

36. Что входит  в состав оборотных средств предприятия? 

37. Показатель фондоотдачи характеризует______ 

38. К средствам производства относятся_______ 

39. Производственная себестоимость продукции включает затраты_____ 

40. Что такое товарная продукция? 



41. Какие  выделяют  виды износа основных производственных средств? 

42. _______________________- обязательный, индивидуально безвозмездный 

платеж, взимаемый с организаций и физических лиц в форме отчуждения 

принадлежащих им на праве собственности, хозяйственного ведения или 

оперативного управления денежных средств в целях финансового обеспечения 

деятельности государства и (или) муниципальных образований 

43. _______ _______признается организация, которая имеет обособленное 

имущество и отвечает им по своим обязательствам, может от своего имени 

приобретать и осуществлять гражданские права и нести гражданские 

обязанности, быть истцом и ответчиком в суде. 

44.. . . — самостоятельный хозяйствующий субъект с правом юридического 

лица, созданный в порядке, установленном законом, для производства 

продукции, выполнения работ и оказания услуг в целях удовлетворения 

общественных потребностей и получения прибыли. 

45.. … — это центральное звено управления, процесс разработки планов, 

программ и проектов на основе использования экономических законов и 

передового опыта. 

 

46 . Документ, в котором формируются задачи деятельности фирмы, дается их 

обоснование, определяются пути достижения, необходимы средства и конечные 

финансовые показатели работы. 

47. Готовая продукция, предназначенная для реализации на сторону, а также 

для удовлетворения собственных нужд как производственного, так и 

непроизводственного характера. 

48. Если темпы роста производительности труда на планируемый период 

превышают темпы роста объема производства продукции, то это 

требует__________________ численности рабочих. 

49. Заработная плата в пределах выполнения норм оплачивается по прямым 

сдельным расценкам, а при выработке сверх этих исходных норм – по 

повышенным. Как называется такая заработная плата? 

50. …— это хозяйственный строй общества, совокупность производственных 

отношений. 

51. Совокупность предприятий и организаций, объединенных единой сферой. 

 



52. Какие организации признаются коммерческими? 

 

53. Субъектами предпринимательской деятельности являются____ 

 

54. Основной целью деятельности коммерческой организации является 

 

55. Коммерческая организация, созданная путём добровольного объединения 

граждан на основе членства для совместной деятельности. 

 

56. Какую ответственность несут члены товарищества на вере по его 

обязательствам? 

 

57. Какая организация является юридическим лицом? 

 

58. Унитарное предприятие – это коммерческая организация______ 

 

59. Некоммерческие организации – это юридические лица, главной целью 

которых является_______ 
 

60. Добровольное объединение граждан и юридических лиц на основе членства с 

целью удовлетворения материальных и иных потребностей участников, 

осуществляемое путем объединения его членами имущественных паевых. 

 

61. Совокупность взаимосвязанных основных, вспомогательных, 

обслуживающих и естественных процессов, направленных на изготовление 

определенной продукции. 

 

62. Для эффективного производства фондоотдача должна ____  , а фондоемкость 

____ 

63. Амортизация основных производственных фондов – это_____ 

 

64. При каком способе начисления амортизации исходят из показателей 

первоначальной стоимости объекта и соотношение числа оставшихся лет 

эксплуатации к сумме лет службы? 

 

65. Какой коэффициент определяется отношением стоимости новых фондов к 

стоимости основных средств на конец отчетного года? 

 

66. Какая стоимость основных фондов, включающая стоимость (цену) 

приобретенного элемента основных фондов, а также затраты на доставку, 

монтаж, наладку, ввод в действие? 

 



67. При каком способе начисления амортизации используется остаточная 

стоимость основных средств? 

 

68. Остаточная стоимость основных фондов – это______ 

 

69. Какой коэффициент определяется отношением стоимости всех выбывших 

основных фондов к стоимости основных фондов на начало периода? 

 

70. Установленный годовой процент погашения стоимости основных фондов 

называется_________ 

71. По назначению и сфере применения основные фонды подразделяются на____ 

72. Утрата стоимости вследствие снижения стоимости воспроизводства 

аналогичных объектов основных средств, обусловленных совершенствованием 

технологии и организации производственного процесса. 

73. Показатель, отражающий отношение среднегодовой стоимости основных 

производственных фондов к выручке от реализации продукции. 

74. Рассчитайте величину коэффициента использования производственной 

мощности предприятия, если известно, что объем производства продукции за 

год составляет 700 шт., среднегодовая производственная мощность – 1 тыс. шт. 

75. Коэффициент, который характеризует уровень использования активной 

части основных производственных фондов во времени, называется_______ 

75. Основные производственные фонды в зависимости от степени их 

воздействия на предмет труда делятся на________ 

76. Показатель фондоотдачи характеризует______ 

77. Коэффициент оборачиваемости средств характеризует______ 

78. Какой норматив производственных запасов создается на случай 

непредвиденных отклонений в снабжении и обеспечивает непрерывную работу 

предприятия? 

79. Какое участие принимают оборотные производственные фонды в 

производственном процессе? 

80. Эффективность использования оборотных средств характеризуют________ 

81. Оборотные средства – это____ 



82. Чем меньше продолжительность оборота, тем (продолжите фразу) 

83. Средства предприятия, участвующие в производственном процессе менее 1 

года и переносящие свою стоимость на созданный продукт сразу - это________ 

84. Какой норматив производственного запаса создается в случае превышения 

сроков грузооборота в сравнении со сроками документооборота на 

предприятиях, удаленных от поставщиков на значительные расстояния? 

85.Коэффициент загрузки средств в обороте определяется_____________ 

86. Если известно, что коэффициент оборачиваемости оборотных средств 

предприятия увеличился с 1,5 до 1,7, что можно сказать об эффективности 

использования оборотных средств? 

87. На какой норматив производственных запасов влияют периодичность 

поставок материалов по договорам и объем их потребления в производстве? 

88. Какая схема отражает заготовительную стадию кругооборота оборотных 

средств? 

89. Основным недостатком простой сдельной формы оплаты труда является то, 

что______________ 

90. Повременная форма оплаты труда применяется_____________ 

91. Оплата труда, когда сумма заработной платы зависит от заработка 

работников основного производства и устанавливается в процентах от общей 

суммы заработка работников того производства, которое они обслуживают. 

92. Какая из перечисленных разновидностей форм оплаты труда используется, 

как правило, для оплаты вспомогательных рабочих, которые оказывают 

существенное влияние на выработку основных рабочих? 

93. Трудоемкость – это_____ 

94. Как определяется коэффициент восполнения кадров? 

95. Оплата труда, которая начисляется по тарифной ставке работника данного 

разряда за фактически отработанное время с премированием за выполнение 

количественных и качественных показателей деятельности. 

96. Условиями применения ______ формы оплаты труда являются: наличие 

количественных показателей работы, непосредственно зависящих от 

конкретного работника, возможность точного учета объема выполняемых работ 



97. Оплата труда, при которой работник сверх заработка по прямым расценкам 

получает премию за выполнение и перевыполнение заранее установленных 

количественных и качественных показателей работы. 

98. Система, по которой за изготовление продукции в пределах установленной 

нормы платят по неизменным расценкам, а продукция, произведенная сверх 

нормы, оплачивается по повышенным расценкам, прогрессивно возрастающим 

в зависимости от степени перевыполнения нормы. 

99. Bид деятельности, который имеет специфические особенности и требует от 

работников особых знаний и навыков в рамках полученных специальных 

теоретических знаний и практического опыта. 

100. Документ, утверждаемый руководителем предприятия и представляющий 

собой перечень сгруппированных по отделам и службам должностей служащих с 

указанием разряда (категории) работ и должностного оклада – это_____ 

101. О повышении эффективности использования рабочей силы на предприятии 

свидетельствует _____________ показателя трудоемкости 

102. Персонал предприятия – это ________ 

103. Как определяется коэффициент общего оборота кадров ? 

104. Переменные издержки на единицу продукции в текущем году составили 200 

рублей на единицу. Всего изготовлено 3000 изделий. Постоянные издержки за 

год составили 120000 рублей. Какова себестоимость единицы изделия, если 

предприятие выпускает 1 вид изделий. 

105. Основная заработная плата не включает_____________ 

106. Что такое калькулирование? 

107. В чем разница между цеховой и производственной себестоимостью? 

108. Показатель рентабельности реализованной продукции показывает_______ 

109. Определите рентабельность продаж продукции, если известно, что цена 

реализации единицы продукции составляет 500 руб./шт., годовой объем 

реализации продукции – 200 тыс.шт., себестоимость годового объема выпуска - 

80 млн. руб. 

 



110. Выручка от реализации продукции 150 тыс. руб.; затраты на производство 

и реализацию продукции 140 тыс. руб.; прибыль от внереализационных 

операций 20 тыс. руб.; прибыль от реализации иных материальных ценностей 

15 тыс. руб. Определите валовую прибыль 

111. Себестоимость единицы продукции составляет 500 руб., рентабельность 

затрат 25%. Определить прибыль с единицы изделия. (Ответ указать в рублях) 

112. Показатель рентабельности реализованной продукции показывает_______ 

113. Прибыль от продаж определяют вычитанием______ 

114. Цены на продукты А,В,С составляют соответственно 50, 45 и 65 руб., 

себестоимость – 40, 35 и 55 руб. Какой из продуктов выгоднее производить? 

115. Отношение прибыли к выручке от реализации продукции – это…… 

116. Себестоимость единицы продукции составляет 300 руб., рентабельность 

затрат 15%. Определить цену товара и прибыль с единицы изделия. 

117. Себестоимость единицы продукции составляет 850 руб., прибыльность к 

цене 15%. Определить цену товара и прибыль с единицы изделия. 

118. Трудоемкость - .../Объем произведенной продукции 

119. Отражает соотношение в оплате труда при выполнении работ различной 

квалификации. 

120. Отражает в денежной форме абсолютный размер оплаты труда. 

121. Что характеризует норма амортизации? 

 

122. Стоимостная оценка используемых в процессе производства продукции 

(работ, услуг) природных ресурсов, сырья, материалов, топлива, энергии, 

основных фондов, трудовых ресурсов и других затрат на производство и 

реализацию называется_____ 

 

123. Цеховая себестоимость _____ производственной себестоимости: 
 

124. Для определения численности работников за определенный период 

используется показатель ____________________ численности. 

 

125. Переменные издержки зависят от_____________ 

 

126. Товарная продукция выражает стоимость __________ 

 



127. Валовая продукция отражает __________ 

 

128. Трудоемкость на производстве отражает__________ 

 

129. Стоимость оборотных средств переносится в затраты на продукцию ______ 

 

130. Фондоотдача рассчитывается как отношение стоимости производственной 

продукции к____________ 

 

131. Стоимостным показателем производительности труда является__________ 

 

132. Что определяется отношением стоимости вводимых ОПФ к их стоимости на 

конец года? 

 

133. Используются при оценке длительности одного оборота…. 

 

134. Рабочий-сдельщик Утемисов А., проработав 2 праздничных дня, изготовил 

20 деталей по расценке 60 руб. за 1 деталь в первый день и 14 — во второй день. 

Согласно коллективному договору оплата  работы в npаздничный день 

осуществляется в двойном размере. Начислить заработную плату за 

праздничные дни. 

 

135. Определить фондовооруженность труда, если среднегодовая стоимость 

ОПФ — 370 тыс.руб, среднесписочная численность  — 25 человек: 

 

136. Что определяется формулой: Ф.с.г. / Ч, где Ф.с.г. — среднегодовая 

стоимость ОПФ, Ч — среднесписочная численность работников ? 

 

137. К чему относятся выплаты отпускных работникам предприятия? 
 

138. Как называются затраты материальных, трудовых и денежных ресурсов, 

направленные на восстановление и прирост основных фондов? 

 

139. Определить коэффициент интенсивного использования станка, если 

плановая выработка составляет 1000 изделий за смену, фактически за это время 

— 800 изделий. 

 

140. Что определяется отношением объема реализованной продукции к средним 

остаткам оборотных средств? 

 

141. Определить фондорентабельность, если среднегодовая стоимость ОПФ — 

820 тыс.руб , прибыль предприятия — 164 тыс.руб. 

 

142. Что определяется суммированием основного фонда и дополнительного 

фонда заработной. платы? 



 

143. Чему равен объем производства продукции, если производительность труда 

составила 520 изделий при численности рабочих — 10 человек? 

 

144. Предметы труда составляющие вещественную основу готового продукта. 

Это: _____________ 

 

145. Цена изготовителя 5000 тенге, НДС — 16%, надбавка торговая — 20%. 

Чему равна цена розничная? 

 

146. Как рассчитывается рентабельность продукции? П — прибыль, С — 

себестоимость, Фо — основные фонды, Фоб — оборотные фонды. 

 

147. Закончить фразу: «Компания, являющаяся юридическим лицом, капитал 

которой состоит из взносов пайщиков — акционеров и учредителей — это 

__________________». 

 

148. Что определяется формулой (Фп — И) / Фп, где Фп — первоначальная 

стоимость ОПФ; И — стоимость износа? 

 

149. Что определяется отношением среднегодовой стоимости активной части 

ОПФ к среднесписочной численности рабочих? 

 

150. К чему относятся выплаты в пенсионный фонд от заработной платы 

рабочего? 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



КЛЮЧ К ОТВЕТАМ НА ВОПРОСЫ  

1.  коэффициент оборочиваемости; 

2. состав затрат и часть каждого элемента в их общем объеме; 

3. Постоянные затраты 

4. по статьям затрат; 

5. выручка от реализации продукции за вычетом полной себестоимости; 

6. отношение объема выпуска продукции к среднегодовой стоимости основных 

производственных фондов; 

7. уменьшению суммы нормируемых оборотных средств для такого же объема 

продукции; 

8. вновь созданная каждым рабочим стоимость в денежной форме, что выделяется 

государством для их личного потребления; 

9. переносят свою стоимость на стоимость продукции частями на протяжении всего 

срока службы: 

10. среднегодовой стоимости основных фондов к объему выпуска продукции; 

11. срок окупаемости. 

12. Балансовая прибыль 

13. состав и часть каждого элемента в общей стоимости основных производственных 

фондов; 

14. Фондовооружение 

15. Сдельная и повременная 

16. себестоимость продукции на ее стоимость в оптовых ценах; 

17. цены, которые действуют лишь внутри предприятия при расчетах структурных 

подразделении друг с другом и с самим предприятием. 

18. материальный износ основных фондов, в результате чего они перестают отвечать 

необходимым требованиям. 

19. Метод  уменьшаемого остатка при двойной норме амортизации; 



20. нормы выработки; 

21. прибыли от реализации единицы продукции на ее полную себестоимость; 

22. стоимости введенных фондов к их стоимости на конец года; 

23.Моральный износ основных фондов; 

24. стоимости введенных фондов к стоимости всех фондов на конец года; 

25. амортизационных отчислений. 

26. выраженные в денежной форме расходы на производство и реализацию 

продукции; 

27. Денежное выражение стоимости товара 

28. часть каждого элемента в общем объеме оборотных средств 

29. процент отчислений от балансовой стоимости; 

30. повышением рентабельности; 

31. прибыли от реализации единицы продукции на ее полную себестоимость; 

32. темпы роста средней заработной платы должны быть ниже, чем темпы роста 

производительности труда; 

33. цены основных фондов;  расходов на транспортировку и монтаж; 

34. Производительность труда 

35. прибыли к полной себестоимости; 

36. Оборотные фонды и фонды обращения 

37. Эффективность использования основных производственных фондов 

38. Предметы и средства труда 

39. Непосредственно связанные с производством продукции 

40. Это готовая к реализации продукция 

41. Физический и моральный 

42. налог 



43. Юридическим лицом 

44. предприятие  

45. планирование  

46 . Бизнес-план  

47. товарная продукция  

48. сокращения  

49. сдельно – премиальная 

50. экономика 

51. Отрасль 

 

52. организации, преследующие в качестве основной цели своей деятельности 

извлечение прибыли 

 

53. юридические лица и индивидуальные предприниматели 

 

54. получение прибыли 

 

55. производственный кооператив 

 

56. действительные члены несут полную солидарную ответственность, а члены-

вкладчики – в пределах вклада в имущество товарищества 

 

57. организация, имеющая в собственности, хозяйственном ведении и оперативном 

управлении обособленное имущество, отвечающая по своим обязательствам этим 

имуществом, может от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и 

личные неимущественные права, нести обязанности, выступать в судебных органах 

верно 

 

58. не наделенная правом собственности на имущество, закрепленное за ним 

собственником 

 

59. удовлетворение материальных, духовных или иных нематериальных 

потребностей 

 

60. потребительский кооператив 

 

61. производственный процесс 

62. фондоотдача должна увеличиваться, а фондоемкость уменьшаться 



63. процесс переноса стоимости основных производственных фондов на затраты, 

связанные с изготовлением продукции 

 

64. списания стоимости пропорционально сумме чисел лет срока полезного 

использования 

 

65. коэффициент обновления 

 

66. первоначальная стоимость 

 

67. способ  уменьшаемого остатка 

 

68. первоначальная стоимость основных фондов минус начисленная амортизация 

 

69. коэффициент выбытия 

 

70. нормой амортизации 

71. производственные и непроизводственные 

72. моральный износ основных фондов 

73. фондоемкость 

74. 70% 

75. коэффициентом экстенсивного использования 

75. активные и пассивные 

76. размер объема товарной продукции, приходящейся на 1 руб. основных 

производственных фондов 

77. размер объема выручки от реализации в расчете на один рубль оборотных средств 

верно 

78. страховой 

79. однократное участие в производственном процессе, изменяя при этом свою 

натурально-вещественной форму 

80. коэффициент оборачиваемости, средняя продолжительность одного оборота 

оборотных средств 

81. Средства предприятия, участвующие в производственном процессе менее 1 года и 

переносящие свою стоимость на созданный продукт сразу 



82. тем больше кругооборотов совершают оборотные средства при данном объеме 

реализации 

83. Оборотные средства 

84. транспортный 

85.отношением остатков оборотных средств к объему реализованной продукции  

86. оборотные средства стали использоваться эффективнее 

87. текущий 

88. Деньги → Товар 

89. возможно снижение качества продукции при росте выработки 

90. если невозможно установить зависимость между количеством труда и 

количеством затраченного времени 

91. косвенно-сдельная 

92. косвенно-сдельная оплата труда 

93. обратный показатель производительности труда 

94. Отношением числа принятых к числу выбывших за отчетный период работников 

95. повременно-премиальная 

96. сдельная форма оплаты труда 

97. сдельно-премиальная 

98. сдельно-прогрессивная 

99. специальность 

100. штатное расписание 

101. снижение 

102. совокупность физических лиц, связанных договором найма с предприятием как 

юридическим лицом 

103. Отношением суммарного числа принятых и выбывших за отчетный период 

работников к среднесписочной численности 

104. 240 рублей 



105. оплату ежегодных и дополнительных отпусков 

106. Процесс определения затрат в расчете на единицу продукции, работ, услуг 

107. Цеховая себестоимость выражает затраты конкретного цеха на изготовление 

продукции 

108. какую прибыль имеет предприятие с каждого рубля выручки от реализации 

109. 20 % 

110. 45 000 руб 

111. 625  руб 

112. какую прибыль имеет предприятие с каждого рубля выручки от реализации 

113. из выручки от продаж полной себестоимости проданной продукции 

114. В 

115. рентабельность продаж 

116. 345 руб- цена товара , 45 руб- прибыль с единицы изделия 

117. 1000 руб- цена товара, 150 руб- прибыль с единицы изделия 

118. затраты рабочего времени на производство 

119. тарифная сетка 

120. тарифная ставка 

121. Долю стоимости основного средства, ежегодно (ежемесячно, ежеквартально) 

переносимую на себестоимость выпускаемой продукции. 

 

122. себестоимостью продукции 

 

123. Меньше 

 

124. Среднесписочной 

 

125. объемов выпуска продукции 

126. готовой продукции, услуг и полуфабрикатов, готовой продукции на складе 

 

127. стоимость готовой продукции и незавершенного производства, стоимость всех 

произведенных продуктов 

 



128. количество рабочего времени для изготовления продукции, продолжительность 

производственного цикла 

 

129. однократно за один период или производственный цикл, систематически в 

течение производственного цикла 

 

130. Среднегодовой стоимости основных производственных фондов 

 

131. Стоимость произведенной продукции, приходящаяся на одного 

среднесписочного производственного работника 

 

132. коэффициент ввода 

 

133. Количество календарных дней в году 

 

134. 4080 руб. 

 

135. 14,8 тыс.руб  

 

136. фондовооруженность 

 

137. К дополнительной заработная плате 

 

138. капитальные вложения 

 

139. 0,8 

 

140. коэффициент оборачиваемости 

 

141. 20% 

 

142. Общий фонд оплаты труда 

 

143. 5200 единиц продукции  

 

144.  Сырье 

 

145. 6960 руб 

 

146. П * 100 / С 

147. акционерное общество 

 

148. коэффициент годности 

 

149. техническая вооруженность 



 

150. К отчислениям на социальное и страховое обеспечение  

 

 

 

 

 

 


